

ОТЗЫВ

кандидата исторических наук, доцента, доцента кафедры истории и методики ее преподавания ФГБОУ ВО «Набережночелнинский государственный педагогический университет» Татьяны Юрьевны Фоминой на автореферат диссертации Дмитрия Анатольевича Пономарева «Антониево-Дымский монастырь (опыт комплексного церковно-исторического исследования)», представленный на соискание ученой степени кандидата богословия по специальности «История Русской Церкви (церковно-исторические науки)»

Диссертационное исследование Д.А. Пономарева посвящено истории одной из значимых, но мало изученных обителей Северо-Западной Руси - Антониево-Дымскому монастырю. Затронутая автором проблема не смотря на значительный комплекс исторических источников нашла отражение в крайне ограниченном круге научных исследований и, к сожалению, так и не получила обстоятельного рассмотрения. Актуальность исследования Д.А. Пономарева видится, прежде всего, в комплексности исследования заявленной проблемы на основе совокупности исторических и историографических источников. Научная новизна рецензируемого сочинения не может быть подвергнута сомнению. Одна только историографическая часть исследования Д.А. Пономарева может стать предметом отдельного высокого оценивания. Хронологические рамки гораздо шире заявленного периода (1243-1919 гг.), охватывают историю монастыря в контексте канвы исторических событий Новгородской земли, Московского государства, Российской Империи, Советской России.

Автором впервые предпринята попытка обобщения и систематизации разнородных источников для подтверждения и корректировки фактов о становлении и развитии Антониево-Дымского монастыря. Также Д.А. Пономаревым систематизирован целый пласт разрозненных сведений, позволивших реконструировать как сведения о жизни и служении Антония Дымского, так и восстановить, насколько это возможно, историю основанной им обители. В числе несомненных достоинств работы необходимо отметить проблемно-хронологический подход к изложению исследовательского материала, что позволило автору ярче и полнее представить реалии монастырской жизни изучаемого периода.

В связи со сказанным выше считаем явной и безусловной теоретическую значимость рецензируемого труда. Практическая значимость исследования Дмитрия Анатольевича заключается в самом характере работы, основанной на конкретных и широко привлекаемых источниках. Она может стать готовым практическим курсом, как по историографии вопроса, так и по истории Антониево-Дымского монастыря, в том числе биографии его основателя. Достоверность сведений, наблюдений и выводов, приводимых в работе, не вызывает сомнений.

Текст представленного автореферата диссертации написан хорошим научным языком, концентрированность мысли в выводах и наблюдениях

обнаруживают колоссальную работу, лежащую «в подтексте», подкрепляющую каждое положение лаконично высказанной и тезисно оформленной мысли.

Таким образом, диссертация Дмитрия Анатольевича Пономарева является целостной и законченной, отвечает нормам Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата богословия по специальности «История Русской Церкви (церковно-исторические науки)».

15.06.2017

кандидат исторических наук, доцент,
доцент кафедры истории и методики ее
преподавания ФГБОУ ВО
«Набережночелнинский государственный
педагогический университет»



Т.Ю.Фомина

Фомина Татьяна Юрьевна
Место постоянной работы:
ФГБОУ ВО ««Набережночелнинский государственный педагогический
университет»,
Должность: доцент кафедры истории и методики ее преподавания
Адрес места работы:
423814, Набережные Челны, ул. Низаметдинова, д. 28
Тел.: (8552) 77-86-00
Адрес эл.почты: stal73@yandex.ru